



民营经济样本解码：“晋江经验”何以出圈

近期发布的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，要求不断创新和发展“晋江经验”

证券时报记者 吴瞬

“三分天注定，七分靠打拼，爱拼才会赢。”在晋江体验馆，陈列着晋江过往几十年“天翻地覆”的发展历程：从一个全国典型的农业穷县，到乡镇企业遍地开花，数十个国民品牌崛起，再到一跃成为全国百强县前十……不靠政策，不靠地利，晋江人硬是“拼”出了一个“晋江经验”。近期发布的《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，要求不断创新和发展“晋江经验”。

作为我国民营经济发轫地之一，晋江97%以上的企业是民营企业。晋江何以成为民营企业发展的乐土，“晋江经验”何以历久弥新？带着上述疑问，证券时报记者近日深入晋江，从企业到市场，从产业园区到地方政府，采访过程中不难看到，已诞生超20年的“晋江经验”在当下壮大民营经济的过程中依然行之有效，晋江企业家“敢想敢拼”的精神仍然熠熠生辉。面对前所未有的新形势，“晋江经验”的内涵仍在不断丰富，它既是历史荣耀的光环，更是未来前行的坐标。

“‘晋江经验’正式写入中央文件在晋江



晋江国际鞋纺城及设置其中的鞋服工厂设计中心 吴瞬/图文

历史上是第一次，意义非凡、影响深远。这是晋江高质量发展的重大机遇，是民营企业发展的重大利好。晋江将倍加感恩、倍加奋进、倍加担当，全力建设中国民营经济强市。同时这也要求晋江在民营经济高质量发展上闯出新路，为全国提供榜样和范例，并不断创新发展“晋江经验”，为大局作出更大贡献。”泉州市委常委、晋江市委书记张文贤说。

一个县城的飞跃

晋江位于福建省泉州市的西侧，是全国超2800个县级区划中的一个普通县。但晋江并不普通，常年霸榜全国百强县前十，有着“全国县域经济发展典范、中小城市建设样板”之称。

数据显示，陆域面积仅有649平方公里的

晋江，拥有超9万家民营企业和51家上市公司，数量居全国县域前列，民营企业创造的产值、税收、就业岗位占比都在90%以上。在众多民营企业集聚下，晋江拥有1个超3000亿（鞋服）、1个超1000亿（纺织）、2个超500亿（建材、食品）、2个超300亿（智能装备、医疗健康）的产业集群，享有“中国鞋都”“世界鞋都”等美誉。（下转A4版）

国务院国资委党委书记、主任张玉卓：

把科技创新摆在“头号工程”位置 建设富有活力现代新国企

证券时报记者 江卿

国务院国资委党委书记、主任张玉卓日前撰文指出，国资央企工作的总目标是坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业，特别要把做强做优放在优先位置。要着力建设富有活力的现代新国企，新一轮国企改革深化提升行动要在加快建设世界一流企业和培育专精特新企业三方面取得明显成效。

张玉卓表示，新时代新征程，国资央企工作的总目标是坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业，既坚定不移做大，更意志坚定地做强做优，特别要把做强做优放在优先位置。国资央企要用好提高企业核心竞争力和增强核

心功能“两个途径”。提高核心竞争力要聚焦提升创新能力和价值创造能力，紧紧扭住科技、效率、人才、品牌四个要素，主动对标世界一流企业；增强核心功能，要把核心功能体现在增强国有经济主导作用和战略支撑作用上，体现在更好履行战略安全、产业引领、国计民生、公共服务等功能上。

锚定“主力军、国家队、排头兵”的定位。张玉卓表示，国资央企要坚决当好高质量发展的主力军。坚持把高质量发展作为首要任务，完整准确全面贯彻新发展理念。中央企业要统筹质的有效提升和量的合理增长，以高质量产品和服务供给创造有效需求，以有效投资带动各类经营主体共同发展，助推国民经济平稳

有序运行、持续回升向好。

要加快锻造高水平科技自立自强的国家队。立足国家所需、产业所趋、产业链供应链所困，把科技创新摆在“头号工程”的重要位置，全力突破引领行业发展的原创性、前沿性技术，全力突破关键核心技术“卡脖子”问题，全力突破科技创新投入不足、效率不高、产出不多、转化不畅等制约瓶颈。

要积极成为构建现代化产业体系的排头兵。聚焦发展实体经济，坚持战略性新兴产业和传统产业两端发力，切实提升战略性新兴产业规模质量，加快打造引领未来发展的新支柱新赛道，着力推动传统产业高端化智能化绿色化，不断培育更多世界级优势产业集群，持续

增强在国防军工、粮食、能源资源、骨干网络等关键领域支撑托底能力。

新一轮国企改革深化提升行动已经拉开帷幕后。张玉卓指出，要坚持和加强党对国资央企的全面领导，坚持和完善社会主义基本经济制度，坚持社会主义市场经济改革方向，以提高国有企业核心竞争力和增强核心功能为重点，坚持分类改革，健全以管资本为主的国资监管体制，完善中国特色国有企业现代公司治理，推动国有企业在服务国家战略功能作用上取得明显成效，在真正按市场化机制运营上取得明显成效，在加快建设世界一流企业和培育专精特新企业上取得明显成效。

7月外储规模上升113亿美元 黄金储备连增9月

证券时报记者 贺觉渊

8月7日，国家外汇管理局公布的2023年7月末外储规模数据显示，截至2023年7月末，我国外汇储备规模为32043亿美元，较6月末上升113亿美元，升幅为0.35%。

外汇局称，2023年7月，受主要经济体货币政策及预期、世界宏观经济数据等因素影响，美元指数下跌，全球金融资产价格总体上涨。

汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下，当月外储规模上升。

民生银行首席经济学家温彬表示，7月美元指数受美联储加息接近尾声且欧美元币上涨影响整体回落，非美元货币中，日元、欧元、英镑兑美元分别升值1.4%、0.8%和1.1%。综合来看，汇率因素导致外储储备的非美元部分出现升值。7月美、欧、日国债收益率小幅上行，主要股市多数上涨。综合来看，资产价格因素中股市

与债市对外储的影响在一定程度上有所抵消。

“在剔除汇率和资产价格因素后，可以推算7月因国际收支导致的外储变化应在合理范围内。”温彬表示，这表明我国外汇市场运行总体平稳，境内外汇供求保持基本平衡。

外汇局指出，我国经济具有巨大的发展韧性和潜力，长期向好的基本面没有改变，有利于外储规模继续保持基本稳定。

此外，外汇局当天更新的数据还显示，截

至7月末，官方黄金储备报6869万盎司，环比上升74万盎司。

目前，中国官方黄金储备已连续9个月增加。世界黄金协会中国区CEO王立新指出，下半年全球央行可能会保持净购金态势，或将继续引导投资者为黄金投资需求提供助力。此外，如果经济复苏的不确定性继续对人民币资产产生负面影响，国内投资者的避险情绪可能进一步驱动黄金投资。

A5

猪价显著回暖 反弹能否延续？

A6

电影市场暑期档高歌猛进 全年票房有望冲击600亿

CMS 招商证券

《股东来了》火热进行中

快来扫码参加吧！

XIECHANG

江苏协昌电子科技股份有限公司

首次公开发行A股股票

并在创业板上市今日网上申购

申购简称：协昌科技 申购代码：301418

申购价格：51.88元/股

单一证券账户最高申购数量：5,000股

网上申购时间：2023年8月8日 (9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商)：国金证券

投资者关系顾问：金证互联

恒达新材

浙江恒达新材料股份有限公司

首次公开发行A股今日申购

申购简称：恒达新材 申购代码：301469

申购价格：36.58元/股

网下申购时间：2023年8月8日 (9:30-15:00)

网上申购时间：2023年8月8日 (9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商)：中信建投证券

审计机构：中汇

发行人律师：天元律师事务所

投资者关系顾问：REALIZE 荣正咨询

Convert

苏州锴威特半导体股份有限公司

首次公开发行A股股票

并在科创板上市今日网上申购

申购简称：锴威申购 申购代码：787693

申购价格：40.83元/股

单一证券账户最高申购数量：5,000股

网上申购时间：2023年8月8日9:30-11:30, 13:00-15:00

保荐人(主承销商)：华泰联合证券

投资者关系顾问：金证互联

HQ HUAQIN

华勤技术股份有限公司

首次公开发行股票

今日在上海证券交易所主板

隆重上市

股票简称：华勤技术

股票代码：603296

发行价格：80.80元/股

发行数量：7,242.5241万股

保荐人(联席主承销商)：中金公司

联席主承销商：中信证券

投资者关系顾问：九惠

Telink

泰凌微电子(上海)股份有限公司

首次公开发行

6,000.00万股A股股票

并在科创板上市

股票简称：泰凌微 股票代码：688591

发行方式：本次发行采用向参与战略配售的投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售与网上向持有上海市非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

网下申购日期：2023年8月11日 (9:30-15:00)

网上申购日期：2023年8月15日

网下申购日期：2023年8月16日 (9:30-11:30, 13:00-15:00)

网上申购日期：2023年8月16日 (9:30-15:00)

网上、网下申购日期：2023年8月18日

保荐人(联席主承销商)：中信证券

联席主承销商：德邦证券